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Exercice 1 (2pts): 

On veut réaliser l'interconnexion de deux ordinateurs afin de pouvoir effectuer  des opérations de transfert de fichiers et d'échange de messages.  Nous nous intéressons uniquement au développement de  la couche liaison. Dans le protocole que nous proposons, les trames ont une longueur fixe et chaque trame émise doit être acquittée. Afin de rentabiliser la liaison, nous utilisons le mécanisme de fenêtre à anticipation.

a) Quels sont les paramètres qui interviennent dans le dimensionnement de la valeur du crédit?

b) Donner la valeur du crédit  k en dessous de laquelle il y a perte de débit.

..............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
Exercice 2 (2pts) : Donnez une seule réponse à chacune des questions suivantes sachant qu'une mauvaise réponse annule une bonne réponse. 
1.  Dans  les réseaux à  commutation par paquets:

a- les paquets  sont envoyés indépendamment  les uns des autres sur des chemins différents

b- les paquets  envoyés  suivent le même chemin

c- des paquets de plusieurs communications peuvent co-exister simultanément sur une même ligne physique.
2.  TCP est un protocole qui fonctionne :

a- En mode connecté

b- En mode non connecté

a- Mode circuit virtuel
3. Lorsqu'un paquet IP de taille 5000 octets et dont le bit DF=1 (DF: Do Not Fragment) est reçu par un routeur R2 en provenance d'un routeur R1. Si le MTU du lien de sortie est de 1500 octet alors :

a) – IP (sur R2)  renvoie un message d'erreur au routeur R1

b) – IP (sur R2)  renvoie un message d'erreur à l'émetteur initial

c) – ICMP renvoie un message d'erreur à l'émetteur initial

d) – ICMP renvoie un message d'erreur au routeur R1
e) – IP découpe le paquet en deux et les envoie sur le lien de sortie

4. Sur un réseau Ethernet, le renseignement primordial que doit fournir une couche transport à une couche réseau dont elle demande le service est :

a) l'adresse MAC du destinataire

b) l'adresse réseau du destinataire

c) le mode de communication (connecté ou non connecté)

d) l'identificateur de l'application distante (No. de port) 
5. Dans le réseau Ethernet lorsque qu'une trame erronée est reçue :


a) il y a demande de re-émission de la trame


b) il y a correction d'erreur


c) aucune opération n'est effectuée

6. Le protocole IP 

a) achemine les paquets vers leur destination

b) calcule les tables de routage après l'émission de chaque paquet

c) calcule les tables de routage périodiquement

7. Lorsqu'un paquet IP est reçu par un routeur R2 en provenance d'un routeur R1, et le TTL (champs durée de vie) passe 0 :

a) – IP (sur R2)  renvoie un message d'erreur au routeur R1

b) – IP (sur R2)  renvoie un message d'erreur à l'émetteur initial

c) – ICMP renvoie un message d'erreur à l'émetteur initial

d) – ICMP renvoie un message d'erreur au routeur R1

8. Le CRC est une méthode qui permet de 

a)  détecter toutes les erreurs de transmission

b)  détecter quelques  erreurs de transmission 

c)  corriger toutes les erreurs de transmission
Exercice 3 (4 pts) : 
On considère une architecture réseau dans laquelle les couches 2 et 3 sont en mode connecté et la couche 4 est en mode non connecté. Expliquer le processus de communication selon le modèle OSI  dans les deux cas suivants :
Cas 1:  communication entre deux machines reliées directement par un support physique 
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b) Cas de deux machines reliées par un routeur 
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Exercice 4  (4pts) :     
a) Expliquer le mécanisme de commutation par paquet
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b) Expliquer le mécanisme de commutation de circuits
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c) Expliquer la communication en mode datagramme
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d) Expliquer la communication en mode Circuit virtuel
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Exercice 5 (2pts) :  Soit le schéma d'échange de trames HDLC ci-dessous

1) Compléter les compteurs Vs,Vr, Nr  et Ns , 

2) Compléter ce schéma sachant qu'il reste à la machine A trois trames d'informations à envoyer. 
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Partie 2

Exercice 6 (4pts)

1) Quel est l'intérêt d'utiliser l'adressage CIDR?
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2)  Donner les adresses réseau définies par le bloc CIDR 198.56.165.0/21
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2) Donner l'agrégation (bloc CIDR) des adresses IP suivantes : 200.56.146.0;  200.56.147.0 ; 200.56.148.0 ;  200.56.149.0
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3) Donner le bloc CIDR exprimant toutes les adresses de classe C
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Exercice 7 (2pts) :

La couche réseau soumet la suite de bits 1001011 à la couche liaison qui doit insérer l'en-tête de niveau liaison dont la valeur est 101. Sachant que la couche liaison utilise le polynôme générateur  G(x)=x4+x3+x+1 pour calculer l'information bloc de contrôle d’erreurs (CRC). Donner le format de la trame envoyée au destinataire.
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